

Kritéria hodnocení ústní zkoušky z odborných předmětů

Hodnocení ústních zkoušek profilové části maturitní zkoušky vychází z § 24 a § 25 vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou v platném znění. Provádí se podle klasifikační stupnice: 1 – výborný, 2 – chvalitebný, 3 – dobrý, 4 – dostatečný, 5 – nedostatečný; dle následujících kritérií.

1 - Výborný - Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně a chápe vztahy mezi nimi. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní projev je správný, přesný a výstižný.

2 – Chvalitebný - Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. Samostatně nebo s pomocí menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní projev má menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti.

3 - Dobrý - Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a zákonitostí nepodstatné mezery. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. Osvojené poznatky a dovednosti aplikuje při řešení teoretických úkolů s chybami. Jeho myšlení je vcelku správné, není vždy tvořivé. Ústní projev není vždy správný, přesný a výstižný.

4 - Dostatečný - Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Je nesamostatný. V logice myšlení se objevují závažné chyby, myšlení je zpravidla málo tvořivé. Jeho ústní projev má zpravidla vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit.

5 - Nedostatečný - Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. V uplatňování osvojených vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se objevují velmi závažné chyby. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s pomocí učitele.

Hodnocení ústní zkoušky navrhuje maturitní komisi zkoušející. O navrhované známce maturitní komise hlasuje.

Hranice úspěšnosti: žák vykoná zkoušku úspěšně, pokud byl hodnocen dle klasifikační stupnice nejhůře stupněm 4-dostatečný. Žák, který byl hodnocen stupněm 5 – nedostatečný, neuspěl. Pokud žák maturitní zkoušku nevykoná úspěšně, opakuje zkoušku v opravném termínu.

Forma: Ústní zkouška profilové části maturitní zkoušky z odborných předmětů se skládá ze souvislého samostatného ústního projevu na dané vylosované téma.

Průběh zkoušky: Žák si vylosuje jednu maturitní otázku, resp. tematický okruh. Před zahájením ústní zkoušky má každý žák vymezený čas na přípravu. Žák má možnost si během přípravy vypracovat poznámky a poté je při ústní zkoušce používat. V průběhu zkoušky žák samostatným souvislým ústním projevem prokazuje své znalosti z oboru.

Doba na přípravu (ve zkušební místnosti před zkouškou): 15 minut

Doba zkoušení: 15 minut

Povolené pomůcky: psací a rýsovací potřeby, kalkulačor bez textového editoru a funkcí; pro obor provozní technika - psací a rýsovací potřeby, kalkulačor bez textového editoru a funkcí, strojnické tabulky